

精心守护大美湿地

麋鹿保护区生物多样性稳中有升

□记者 赵亮

盐城晚报讯 鹿鸣呦呦,群鸟翔集。保护区内,生物和谐共存的画面处处皆是……4月24日,记者从江苏省大丰麋鹿国家级自然保护区获悉,该保护区第二轮综合科学考察取得丰硕成果,生物多样性稳中有升。

江苏省大丰麋鹿国家级自然保护区地势低平、湿地辽阔、水草丰茂、生物资源禀赋优良。2021年12月,在省林业局指导下,受大丰麋鹿保护区委托,南京大学环境规划设计研究院正式开展第二轮保护区科学考察工作。在全面调查、评估麋鹿种群发展情况的前提下,本轮科考重点考察该保护区生物多样性的现状,对维管植物、陆生脊椎动物、昆虫、水生生物、潮间带生物的现状水平进行全面调查与评估。

其中植物方面,相较上一轮科考本次新增51科108属133种植物。保护区内仅发现国家重点保护野生植物(二级)1种——野大豆,另调查到《中国外来入侵物种名单(第1至4批)》内物种14种。陆生脊椎动物方面,科考调查到哺乳动物6目12科24种,含国家一级重点保护动物麋鹿,国家二级重点保护动物豹猫、貉、獐等。相较上一轮科考删减了长尾大麝鼯、亚洲长翼蝠、中华姬鼠、小鹿,并新增了巢鼠。

本轮科考调查到鸟类18目57科283种,较上一轮科考增加79种,共统计到国家重点保护鸟类54种,含丹

顶鹤、白头鹤、小青脚鹬、黑嘴鸥、东方白鹳、黑脸琵鹭、秃鹫等9种国家一级保护动物及白额雁、小天鹅、鸳鸯等45种国家二级保护动物。爬行动物中,较上一轮科考新增王锦蛇。

昆虫资源是本轮科考工作中重要的调查内容。共调查到昆虫11目101科204属233种,以鳞翅目、半翅目、鞘翅目、直翅目和膜翅目物种为主要构成类群。昆虫中调查到《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》中的双叉犀金龟、中华蜜蜂,并发现《江苏省森林湿地生态系统重点外来入侵物种参考图册》内物种1种——菊方翅网蝽。另外,本轮科考共调查到水生生物213种,滩涂潮间带生物38种。

近年来,该保护区积极采取补饲、种群调控、植被恢复等多种措施保障麋鹿种群的健康发展,截至2022年麋鹿种群数量已达7033头,创出历史新高。成功建立了三个“世界之最”即世界上最大面积的麋鹿自然保护区、世界上最大的野放麋鹿种群、世界上最大的麋鹿基因库,为世界范围内麋鹿种群的复壮作出了突出贡献。

据悉,未来该保护区将根据本次科考成果,重点关注麋鹿种群及其栖息地发展动态,着力维护保护区生物多样性稳定、健康发展,从长远角度谋划麋鹿这一珍稀濒危物种在我国黄海之滨的未来发展路径。

本周我市以多云为主气温回升

盐城晚报讯 记者昨天从市气象台获悉,根据监测到的最新气象资料分析,预计本周有两次弱降水过程,分别本周前期和27日后期到28日,其余时段以多云天气为主。

气温方面,预计周前期受弱冷空气影响,气温偏低,26日早晨最低气温8℃到9℃;26日天气转晴,气温明显回升,29日全市最高气温

28℃左右。

预计未来几天我市天气具体为:4月26日,多云到晴,8℃到21℃;4月27日,多云转阴,10℃到24℃;4月28日,阴,局部有小雨,14℃到25℃;4月29日,多云到晴,15℃到28℃;4月30日,晴到多云,12℃到24℃。

实习生 徐跃铭 记者 唐承兵

提升后续照管工作质效,增强识毒、拒毒、防毒意识
建湖后续照管工作站召开家属座谈会

座谈会现场。

盐城晚报讯 为进一步提升后续照管工作质效,4月21日,建湖后续照管工作站要求各服务站召开后续照管人员家属座谈会,通过其家属及时了解后续照管对象的思想动态、生活状况和合理需求,充分发挥后续照管对戒毒人员融入社会的积极作用。服务站站长和社工对后续照管工作进行了介绍,参会家属和后续照管对象代表作了发言。

“毒品危害社会稳定,破坏家庭关系,影响身体健康,我们家深受其害,我姑娘经过政府和家庭的教育帮助,现在在私营企业上班,找了个男朋友,家庭关系也很融洽。”

“我弟弟戒毒后,我督促他远离以前的毒友,安心在家附近企业找了个工作。”

目前,建湖在册后续照管对象68人,按照厅局对后续照管工作精

神要求,聚焦信息衔接、帮扶救助、德法教育、典型培育,指导社区戒毒、社区康复工作,实现了后续照管率、操守保持率均达100%,建立了照管对象的“个人专档”;依托“网格化”社会治理,强化照管对象信息的跟踪和管理,按时开展回访,进行困难帮扶,心理干预疏导,就业信息推荐,保持与照管对象本人及其家属的联系,及时掌握其动态信息;对社区戒毒、后续照管人员每季度开展谈话和尿检工作,帮助涉毒人员顺利融入社会。

此次座谈会进行了禁毒戒毒法律宣传,有效统筹了禁毒预防和戒毒帮扶前后端口,提高了后续照管人员及家属参与禁毒戒毒宣传的积极性,进一步增强了后续照管人员及家属识毒、拒毒、防毒意识。

李建 左文军 文/图

招商银行盐城分行
举办2023悦跑活动

盐城晚报讯 在春风和煦的四月,由招商银行盐城分行举办的一场名为“价值银行,向阳启航”的悦跑赛事拉开帷幕。4月22日,2023招商银行盐城分行悦跑活动在盐渎公园西广场热闹开启,现场共有近200名选手参加。

赛前仪式上,招商银行盐城分行党委书记陈明朗对所有参赛选手表示热烈的欢迎,他说:“本次活动不仅是招商银行盐城分行的一次员工团建,更是对招商银行盐城分行合作伙伴的感谢和回馈,希望通过这个活动,深化彼此的了解和信任,持续不断地为客户提供优质、高效、专业的服务。”

在暖场教练带领选手们热身之后,悦跑活动鸣枪开赛,全体选手在拱门处出发欢乐起跑。每位选手都以拼搏的姿态,在盐渎公园里挥洒激

情、超越自我。沿途赛道设有专门的补给点,该行志愿者们为大家准备了矿泉水、功能饮料、水果等补给物品,让选手们在奔跑的同时,也能及时补充体能,以良好的状态参与比赛。在赛道沿线,还设有特色“加油站”,给选手们呐喊和助威,为奔跑的选手加油鼓劲。

此次活动的举办,调动了招商银行盐城分行员工参与体育锻炼、增强身体素质的积极性,促使大家更好地实现自身价值。未来,招商银行盐城分行将不断打造“暖心银行”,坚守“以客户为中心,为客户创造价值”的初心,以打造价值银行为战略目标,为社会提供更加便捷、完善的金融服务,为盐城地方发展贡献招行力量。

记者 蔡志伟 文/图



合影。

居民家中不慎失火 保安舍身救出老人

盐城晚报讯 3月29日下午两点左右,滨海县富康新村保洁员黄玉兰、顾秀英在打扫环境卫生时,突然发现小区6号楼201室浓烟滚滚,“不好!着火了!”正在执行例行巡查的金紫薇物业公司保安班长丁志标与秩序员刘卫东听到呼救后,立即安排保安小孟拨打“119”火警电话,并迅速取来灭火器,然后火速上楼,在敲门无果的情况下,果断敲门

进屋,对着着火地方快速灭火,有效控制火势蔓延,此时室内浓烟呛鼻,呼吸困难。“屋内有人吗?”老丁顾不得烟呛,拼命呼叫。“我在这,我在这。”听到卧室里有人求救,老丁奋不顾身地冲进卧室,抱起被浓烟呛得瘫坐在地上不知所措的老人往外冲,老人被安全救出,老丁自己眉毛被大火烧去半截,累得瘫倒在毛毯上。

刘德文